

中央第二生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

第32批

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3HA202312230065	河南省巩义市涉村镇企业大面积露天堆积铝矿石、违法违规露天筛分加工铝矿石的情况： 郑州市巩义市涉村镇凌沟村的巩义市红宾铝矾土加工厂，该企业露天大面积堆放矿石未入库，环保设备安装不到位，车间原料仓库经常不密闭，总是露天筛分矿石和物料，未采取任何降尘措施。因地理位置偏僻，企业老板心存侥幸心里打“游击战”，非道路移动机械总是未湿法作业露天筛分物料。 在红宾铝矾土加工厂通往山顶东北和东南方向有多处大面积的物料堆场，露天堆放上万吨的矿石及物料，有多套露天筛分设备，存在露天筛分矿石、物料痕迹。该企业大量矿石物料运输到偏远山区，进行违法违规露天作业。夜间和节假日偷偷开采矿产无湿法作业无任何降尘措施。	巩义市	生态	一、关于露天大面积堆放矿石、物料并筛分、未采取任何降尘措施、环保设备安装不到位、非道路移动机械总是未湿法作业露天筛分物料问题 经查，该问题不属实。巩义市红宾铝矾土加工厂建设有4座50m³环保节能竖窑，污染防治设施：有1台脱硫设施、1台脱硝设施、1台湿电除尘设施、1套喷淋装置、1辆洒水车，厂区东部建设有200m³原料库一座，该公司因原材料紧缺，自2023年5月停产至今，现场检查时，未发现露天存放大面积矿石，生产厂区未发现有物料筛分设备。未发现非道路移动机械未湿法作业以及露天筛分物料现象。 二、关于红宾铝矾土加工厂通往山顶东北和东南方向有多处大面积的物料堆场，露天堆放上万吨的矿石及物料，有多套露天筛分设备，存在露天筛分矿石、物料痕迹，夜间和节假日偷偷开采矿产无湿法作业无任何降尘措施问题 经查，该问题部分属实。巩义市红宾铝矾土加工厂通往山顶东北和东南方向都是山坡，没有通往山顶的道路，没有物料堆场，也没有筛分设备。未发现露天筛分矿石、物料痕迹。西北方向原为巩义市历史遗留废弃矿山，治理前为1处铝土矿渣堆，属于中国铝业股份有限公司巩义市粘土矿，该矿区于2019年停止生产至今。2022年7月23日、2022年12月23日，河南省财政厅下发《关于提前下达中央和省级2022年中央重点生态保护修复治理资金预算的通知》（财资环〔2022〕67号）、《关于提前下达2023年中央重点生态保护修复治理资金预算的通知》（财资环〔2022〕128号）。经立项申报，划归为河南秦岭东段洛河流域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程嵩北国家森林公园历史遗留废弃矿山生态修复工程中四治理区4-TB19图斑，2023年12月18日已修复，恢复为林地。经巩义市自然资源和规划局调查，巩义市红宾铝矾土加工厂于2023年5月停产至今，生产期间原料来源全部为购买。通过实地调查和走访凌沟村委人员，未发现该厂有夜间和节假日偷偷开采矿产，无湿法作业、无任何降尘措施的情况。	部分属实	督促巩义市红宾铝矾土加工厂对生产厂区进行彻底清扫，对易产生无组织粉尘的部位加强密闭，减少无组织排放对周边群众的影响。	整改情况 该问题已办结。截至目前，巩义市红宾铝矾土加工现场存在的问题已全部整改到位，具体采取了以下整改措施： 一、对生产厂区及生产设备进行彻底清理打扫； 二、加强生产厂区及原料库的密闭，加大对生产厂区的洒水降尘频次。	已办结	无
2	X3HA202312230029	郑州市巩义市新兴路与桶本路交叉口东北角“花周烧烤”餐饮店存在油烟污染，油污废水未经处理任意排放等严重环境问题。	巩义市	大气	一、关于“‘花周烧烤’餐饮店存在油烟污染”问题 经查，该问题部分属实。12月24日晚，巩义市城市管理局联合巩义市新华路街道办事处对花周烧烤餐饮店进行检查，经现场检查，该店安装有油烟净化设施，有清洗记录，经第三方检测机构（河南西格玛检测技术有限公司）对该店油烟排放情况进行检测，结果符合规定要求，未发现超标情况。 二、关于花周烧烤餐饮店“油污废水未经处理任意排放”问题 经查，该问题不属实。执法人员现场查看花周烧烤餐饮店店内经营区域和店外周边下水道、雨水管道，未发现餐厨垃圾倾倒的痕迹。花周烧烤餐饮店每天将产生的餐厨废弃物倾倒入餐厨垃圾废弃物容器内，统一交由荣阳旺能公司收运处置。2023年11月1日，该商户与荣阳旺能公司签订了收运处置协议，实行日产日清、无害化处置。综上所述，油污废水未经处理任意排放问题不属实。	部分属实	加大指导帮扶力度，确保油烟净化设施正常使用，数据达标排放。	要求该餐饮店继续加强管理，做好油烟净化设施的定期维护保养，确保达标排放。	已办结	无
3	X3HA202312230066	郑州市部分地铁线路（1号、2号、5号线）在运营期间，车厢内有乘客使用手机，肆意大音量外放，造成噪音污染，严重影响同行乘客。	市辖区	噪音	经查，该问题属实。郑州市地铁1号线、2号线、5号线客流量在郑州地铁线路中排名前三，地铁客流量较大，存在部分乘客打游戏、看视频时使用手机扬声器外放现象。	属实	郑州地铁集团有限公司加大车厢巡视力度，通过活动宣贯文明乘车理念，提高市民对电子设备音量外放现象的关注度。	一、结合郑州市交通运输局2023年3月6日公布的《郑州地铁乘客守则》，郑州地铁在官方网站和车站出入口通道对外公示乘客守则具体内容，明确乘客行为规范。 二、郑州地铁在车站的站厅层、站台层及列车车厢内播放语音广播，引导乘客使用电子设备时勿外放声音。 三、郑州地铁制定各线路车厢巡逻要求，每日安排巡逻人员按照划分的区域来回巡逻，负责车厢巡视工作，对违反《郑州地铁乘客守则》的不文明行为进行劝阻。若出现劝阻无效的情况，将进行劝阻，若影响地铁运营秩序，将交由地铁公安处理。 四、郑州地铁已于12月19日起加强车厢巡视，同时，持续通过线下活动宣贯文明乘车理念，提高市民文明乘车素养。	已办结	无
4	X3HA202312230027	郑州市金水区北三环花园路汽配大世界，每天出入车辆众多，噪音扰民；汽修拆卸、打磨等造成油污遍地气味刺鼻；违规侵占规划绿地游园多年，为什么没有搬迁。	金水区	大气	一、关于北三环花园路汽配大世界里面汽修厂车辆频繁进出，噪音大问题 经查，该问题属实。汽配大世界内共有商铺510户，商铺经营均与汽车相关，来往车辆较多，车辆行驶和鸣笛会产生噪音。 二、关于北三环花园路汽配大世界汽修拆卸、打磨等造成油污遍地气味刺鼻问题 经查，该问题部分属实。全面排查后发现，该市场所有汽修类商户均不涉及喷漆作业，没有喷漆房。个别商户在拆卸、维修保养过程中有防冻液、机油等滴漏现象。 三、关于北三环花园路汽配大世界违规侵占规划绿地游园多年问题 经查，该问题不属实。2012年，按照郑州市中心城区市场外迁政策，该市场被列入市场外迁范围，并列入了2015年全市市场外迁工作计划。后来情况发生变化，为更好地发挥产业集群效应，金水区政府向市政府递交报告，申请将市场南地块规划用地调整为商业及商务用地，将该市场升级改造为郑州市汽车文化主题公园，因涉及规划调整手续办理，市里同意延迟该市场外迁，一直未再下达该市场的外迁计划。直到2019年，未见汽车文化主题公园项目进展，后来因疫情及疫情后恢复经济原因，市里专业市场提质发展工作以市场优化升级为主，未推动对延迟外迁市场的外迁工作。	基本属实	对商户进行环保专题培训，熟悉汽修类环保知识要点，确保商户都符合有关环保政策要求。设立禁止鸣笛指示牌，所有进出车辆禁止鸣笛。	一、关于北三环花园路汽配大世界里面汽修厂车辆频繁进出，噪音大问题 该问题已办结。已要求并督促市场管理方严格规范市场内车辆停放，严禁占压消防通道，设立禁止鸣笛指示牌，所有进出市场内车辆禁止鸣笛。 二、关于北三环花园路汽配大世界汽修拆卸、打磨等造成油污遍地气味刺鼻问题 该问题已办结。12月25日下午，郑州市生态环境局金水分局联合国基路街道办事处到汽配大世界，对该市场汽修类商户进行环保专题培训，制作并现场发放环保明白卡；现场指导汽修商户进一步规范危废管理、熟悉助企明白卡汽修类环保管理要点，要求企业设置防渗托盘，避免防冻液、机油等滴漏现象；通过悬挂环保宣传条幅，引导商户从“被动减排”走向“主动治污”；执法人员将继续加强巡查指导，定期、不定期对汽配大世界市场的汽修商户开展突击环保检查，发现违法违规问题，联合郑州市生态环境局金水执法大队依法处理处罚。	已办结	无